

Глубокие, прочные знания — учащимся

Около 700.000 детей обучаются в школах Грузии. Несколько десятков тысяч учителей вооружены знаниями...

Информационное сообщение

30 января, в 2 часа дня, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось открытие четвертой сессии Совета Союза.

Информационное сообщение

1. Утверждение государственного бюджета СССР на 1948 год и отчета об исполнении государственного бюджета СССР за 1946 год.

Информационное сообщение

30 января, в 4 часа дня, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось открытие четвертой сессии Совета Национальностей.

Информационное сообщение

Совет Национальностей по предложению депутата Шахметова Ж. единогласно включает эти вопросы в порядок дня сессии.

Заседания Верховного Совета СССР в Совете Союзе

Вчера, 30 января, в Москве, в Большом зале Кремлевского дворца, открылась IV сессия Верховного Совета СССР.

Депутат Патолычев говорит, что в соответствии с Конституцией СССР и статьей 108 Положения о выборах в Верховный Совет СССР...

В СОВЕТЕ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

Вчера, 30 января, в 4 часа дня, состоялось заседание Совета Национальностей.

В. В. Кузнецов сообщает, что на рассмотрении сессии вносятся следующие вопросы:

Юбилейные издания «Манифеста коммунистической партии»

Государственное издательство политической литературы выпустило в свет массовое юбилейное издание «Манифеста коммунистической партии»...

Советские женщины протестуют против кровавого террора Франко

Продолжающиеся террористические действия диктатуры Франко в Испании вызывают глубокое возмущение советских женщин.

Обязательства станкостроителей и инструментальщиков

Состоялось собрание актива работников станкостроительной промышленности СССР.

Подарки Украине

26 января Председатель Президиума Верховного Совета Украинской ССР М. С. Гречуха, Председатель Совета Министров Украинской ССР Д. С. Короченко...

Нарушение мирного договора с Италией

ПРИЖ, 29 января. (ТАСС). По сообщениям печати, в итальянских портах Неаполь, Таранто, Ливорно, Генуя и других вновь появились и уже в течение продолжительного времени продолжают оставаться американские военно-морские корабли, что обясняет стремление Соединенных Штатов оказать политическую поддержку малоавторитетному в итальянском народе правительству де Гаспери, а также связывают пребывание этих кораблей в итальянских портах с отправкой частой американской морской пехоты в Средиземное море. Пребывание американской военной эскадры в итальянских портах находится в противоречии с итальянским мирным договором. Заявления официальных американских представителей, опубликованные за последнее время в американской печати, подтверждают эти факты нарушения правительством США мирного договора с Италией, предусматривающе-

го, что в 15 декабря 1947 года все вооруженные силы союзных и соединенных держав должны быть выведены из Италии. В связи с этим посол СССР в США товарищ Панюшкин 28 января направил государственному секретарю г-ну Маршаллу ноту, в которой указывается, что продолжаясь после 15 декабря 1947 года пребывание военно-морских сил США в итальянских портах и территориальных водах Италии является нарушением пункта 1 статьи 73 мирного договора с Италией, и что советское правительство ожидает незамедлительного принятия правительством США мер к устранению указанного нарушения мирного договора.

Текст указанной ноты был также сообщен советским правительством правительству Франции с просьбой довести содержание этой ноты до сведения союзных и соединенных держав, подписавших мирный договор с Италией.

Советское предложение о германских активах в Австрии

ЛОНДОН, 29 января. (ТАСС). В соответствии с достигнутой договоренностью на совещании Заместителей Министров Иностранных Дел по Австрии, имевшем место 17 декабря 1947 года, советская делегация несколько дней назад передала в Лондоне текст советского предложения о германских активах в Австрии.

Советское предложение предусматривает, что за Советским Союзом должны быть закреплены по добыче нефти концессии на промысловые поля, соответствующие 3% современной добычи нефти в Австрии, и по разведке нефти — концессии на 2% всех разведанных в Восточной Австрии разведочных площадей, из тех германских активов, на которые Советский Союз имеет право на основании Потсдамского соглашения и которым он владеет в настоящее время. Согласно советскому предложению срок указанных концессий по добыче и разведке нефти устанавливается в 50 лет. Советскому Союзу передаются также нефтеперерабатывающие заводы с годовой производственной мощностью в 450 тыс. тонн сырой нефти, а также все предприятия по добыче нефтепродуктов, которые находятся в настоящее время в распоряжении СССР.

В отношении Дунайского пароходства (ДЛС) советское предложение предусматривает, что Советскому Союзу передаются все активы

этого общества в Венгрии, Болгарии и Румынии, а также 25 процентов активов Дунайского пароходства, расположенных в самой Австрии.

Вместе с тем, советские предложения предусматривают передачу Австрии всех остальных бывших германских активов в Австрии, кроме указанных выше, которые переходят в собственность СССР. Такая передача германских активов также предусматривалась последними предложениями Франции, в которых присоединились Англия и США, причем, согласно советскому проекту, Австрия обязуется пагит заинтересованным странам определенную сумму, в частности, Советскому Союзу 200 млн. американских долларов, в свободно конвертируемой валюте в течение двух лет.

Все бывшие германские активы, переходящие в собственность СССР, как указывается в советском предложении, не будут подлежать никакому отчуждению без согласия Советского Союза. Предприятия, входящие в состав бывших германских активов и ставшие собственностью Советского Союза, будут действовать на основе австрийского законодательства, с тем, однако, что Австрия обязуется не чинить препятствий к вывозу прибылей или иных доходов в виде продукции или свободно конвертируемой валюты.

Варшава через три года после освобождения

ВАРШАВА, 28 января. (ТАСС). За три года, прошедшие со дня освобождения Варшавы, польские трудящиеся достигли больших успехов в деле восстановления своей столицы.

Три года назад в левобережной Варшаве оставались лишь одиночные жители. Теперь это самый крупный город страны с населением, превышающим полмиллиона человек. Очищенные от завалов улицы приобрели свой прежний очертания. Через территорию бывшего варшавского гетто проложена широкая магистраль и трамвайная линия, соединяющая центр города с рабочим районом Жолзобж.

Варшавяне с благодарностью вспоминают о первой помощи, оказанной советским народом в восстановлении столицы. Руками советских саперов в течение двух недель был построен большой мост через Вислу, который в течение двух лет был единственным звеном, связывавшим Варшаву с предместьем Прагой. Московские электрики и трамвайщики пустились в Варшаву электростанцию и трамвай. С помощью советских людей была открыта первая в Варшаве водопроводная станция, восста-

новлена телефонная станция, пущен троллейбус.

Чтобы облегчить и ускорить восстановление города, на помощь польскому правительству пришла вся общественность страны. В военных, учебных и рабочих центрах было создано более 3.500 различных общественных комитетов, собиравших на восстановление столицы более одного миллиарда злотых. Тысячи крестьян привезли в Варшаву на своих повозках, чтобы помочь в очистке столицы от щебня и мусора, Варшавяне с восхищением говорят о молодежных бригадах Югославии, Болгарии, Чехословакии, демократической молодежи Италии, внесших свой вклад в дело восстановления Варшавы.

Однако сегодняшняя Варшава уже не удовлетворяет запросы страны. Намеченный план восстановления столицы предусматривает невиданный для Польши объем работ.

Большая Варшава протянется на многие километры вдоль берегов Вислы с севера на юг. Окончание первого этапа строительства Большой Варшавы намечено на 1965 год.

К осуществлению этого большого плана работ уже приступлено.

Улучшить работу хлебозаводов и пекарен Тбилиси

Совещание в Тбилиском Комитете КП(б) Грузии

29 января в Тбилиском Комитете КП(б) Грузии состоялось совещание работников хлебопекающих предприятий Сахурпреста — директоров, секретарей партийных организаций, председателей местных профсоюзных комитетов, технологов, технологов, бригадиров, тестомесов, бракеров, печников.

Открыл совещание секретарь Тбилисского Комитета КП(б) Грузии тов. В. Гогуа. В совещании приняли участие секретарь ТК КП(б) Грузии тов. В. Черкезия, зам. секретаря ТК КП(б) Грузии по промышленности и транспорту тов. В. Леани и зам. председателя исполкома Тбилисского городского Совета тов. М. Мемаришвили.

С информацией на совещании выступил зам. заведующего отделом промышленности и транспорта ТК КП(б) Грузии тов. М. Мирджанашвили. Он привел факты грубого нарушения технологии производства и безответственного отношения отдельных работников хлебопекающих предприятий Тбилиси к вопросам качества продукции. Особенно снизилась за последнее время качество выпечки хлеба хлебозавода № 1 и 2, что является результатом ослабления на этих предприятиях технического руководства и трудовой дисциплины.

На совещании выступили: бригадир хлебозавода № 2 тов. Эпиташвили, технору хлебозавода № 1 тов. Абазава, секретарь партийной организации хлебозавода № 3 тов. Пихисаи, заведующий лабораторией хлебозавода № 2 тов. Зубок, мастер хлебозавода № 1 тов. Мелики, директор хлебозавода № 2 тов. Григорян, директор хлебозавода № 3 тов. Хухуашвили, директор Мелькомбината тов. Хвташашвили, управляющий конторой «Заготзерно» тов. Цулая и другие.

В ходе совещания был выявлен ряд серьезных недочетов в организации труда, руководстве социалистическим соревнованием и подготовке кадров на хлебопекающих предприятиях Тбилиси. Работа ряда этих предприятий подверглась острой критике. Выступавшие на совещании работники основных хлебопекающих предприятий Тбилиси заверили совещание, что в самое ближайшее время примут необходимые меры для коренного улучшения ра-

боты, в первую очередь в области повышения качества продукции. Уже первые меры, принятые за последние 2—3 дня, способствовали известному улучшению работы ряда предприятий. Это показатель того, что хлебозаводы могут и должны работать лучше.

Итоги совещания подвел секретарь ТК КП(б) Грузии тов. В. Гогуа.

Тов. Гогуа отметил исключительно важные задачи хлебопекающих организаций и предприятий в условиях отмены карточной системы и перехода к развернутой советской торговле. Однако многие из этих предприятий и организаций работают еще неудовлетворительно. Слабо поставлена партийно-политическая работа на ряде хлебозаводов Тбилиси.

Тов. Гогуа останавливался на конкретных задачах хлебопекающего производства, подчеркнул необходимость усиления технического руководства на заводах, повышения роли мастеров и рабочих ведущих профессий, повседневной борьбы с браком, широкой организации социалистического соревнования, подготовки новых квалифицированных кадров рабочих. Необходимо наладить четкую транспортировку хлеба с предприятий в магазины, добиваться того, чтобы хлеб поступал к потребителю не только высоким по своему качеству, но и свежим. Необходимо добиться согласованной работы между Сахурпрестом и Хлебторгом, чего до последнего времени еще нет.

Работники хлебопекающих предприятий и организаций держат сейчас серьезный экзамен.

Нельзя дальше мириться с фактами выпуска продукции низкого качества, с фактами безответственного отношения к порученной работе, к запросам советского потребителя. Руководители отстающих предприятий хлебопекарной промышленности должны быть крепко предупреждены.

Тов. Гогуа призвал работников хлебопекарной промышленности широко распространить имеющийся на предприятиях опыт передовиков производства и пожелать организовать социалистическое соревнование за лучшее обслуживание нужд и запросов советского потребителя, за успешное выполнение и перевыполнение плановых заданий.



Практические занятия студентов Тбилисского авиатехникума в лаборатории резания металлов. Фото М. Квирикашвили.

Партийная жизнь

На правильном пути

От нашего корреспондента

В третьем году послевоенной сталинской пятилетки перед работниками сельского хозяйства поставлена боевая задача — добиться нового повышения урожайности сельскохозяйственных культур. В этом большую роль должны сыграть машино-тракторные станции.

Партийная организация Ахметской МТС правильно поняла свои задачи. Для усиления партийно-политической работы в тракторных бригадах, в каждую бригаду были направлены по 3—4 коммуниста. В дальнейшем партийная организация внимательно наблюдала за работой каждой бригады, следила за работой коммунистов, поднимала их авангардную роль.

Это возымело свое действие. Коммунисты своим примером и влиянием повели за собой остальных рабочих. А это в свою очередь не замедлило сказаться на работе бригад, которые ежедневно выполняли и перевыполняли план пахоты.

Бригадир седьмой тракторной бригады коммунист тов. Г. Гавардашвили правильно организовал труд трактористов, усилил агитационную работу, значительно укрепил трудовую дисциплину и добился замечательных производственных успехов. Его бригада досрочно выполнила годовую план тракторных работ на 316 процентов.

Тов. Гавардашвили проявляет большую заботу о политическом воспитании работников бригады. Систематически беседует с трактористами о великих задачах послевоенного подвига социалистического сельского хозяйства, о роли каждого советского гражданина в разрешении этих задач. Тов. Гавардашвили добился того, что трактористы, ежедневно выполняя свои производственные задания, делают это с полным сознанием той ответственности, которая возложена партией и правительством на машино-тракторные станции.

Заслуженный авторитет в колхозах района завоевали трактористы гг. А. Пепинашвили и Ф. Ховерашвили. Каждый из них выполнял свою годовую норму на 307 с лишним процентов. Сейчас они ведут в колхозах плантаж и ежедневно вместо 1,4 гектара по норме пахнут по 4—5 гектарам.

Отличные производственные показатели имеют также бригадиры — коммунисты гг. А. Наирадзе и Г. Наирадзе. Намного перевыполнив производственный план прошлого года, они успешно работают и в этом году.

Требую от коммунистов, беспартийных рабочих и специалистов станций неуклонного выполнения порученного им государственного задания, партийная организация воспитывает в них чувство взаимной помощи, выручки и товарищеской поддержки.

В период осенней пахоты тракторная бригада тов. Г. Мамукашвили не справлялась с заданиями, тинула назад всю МТС. Появилась угроза, что МТС не выполнит своих обязательств перед колхозами.

Партийная организация изучила причины создавшегося положения и пришла к выводу, что бригада тов. Мамукашвили без помощи не сумеет выполнить обязательства перед колхозами. Тогда по совету парторганизации дирекция МТС направила на помощь ей 5-ю тракторную бригаду. Положение быстро изменилось к лучшему. МТС выполнила свои обязательства.

Партийная организация широко организует обмен опытом передовых трактористов. Это делается путем систематического сойма производственных совещаний и через стенную печать.

В прошлом году, в начале уборки урожая, некоторые комбайнеры отставали, а коммунист тов. Рамазашвили систематически выполнял нормы на 140—150 процентов. Решено было созвать производственное совещание, на котором тов. Рамазашвили рассказал об опыте своей работы.

Отстающие комбайнеры, перенимая этот опыт, с большим превышением стали выполнять нормы уборки.

Собрания партийной организации всегда проходят под знаком критики недостатков. При обсуждении хода осенней и зимней пахоты выяснилось, что бригада тов. Г. Мамукашвили отстает. Скрывая имеющиеся в бригаде недочеты, тов. Мамукашвили пытался сослаться на различные причины. Но выступившие коммунисты гг. Мжаванадзе, Наирадзе и другие доказали, что главным виновником отставания является сам бригадир, который не проявляет достаточной гибкости, не имеет тесной связи с колхозами.

Выступавшие резко критиковали бригадира и за слабую трудовую дисциплину. Тракторы в бригаде часто простояли, испортившиеся части тракторов несвоевременно отвозились на ремонт в мастерскую, части были случаи холостого хода тракторов. Всего этого бригадир даже не замечал.

Партийная организация отметила, что, выполнив годовую план, бригадир успокоился и ослабил работу. В результате этого план осенней пахоты не был выполнен. Партийное собрание наметило практические мероприятия и ежедневно проверяло их выполнение. Благодаря этому бригада в несколько дней ликвидировала отставание и полностью выполнила план зимней пахоты.

Большое внимание уделяет партийная организация постановке массово-агитационной работы. В каждой бригаде выделены агитаторы. Им оказывают систематическую помощь. Регулярно проводятся занятия агитпомощи, лекции, доклады, консультации.

Хорошо работают агитаторы гг. А. Гавардашвили, А. Наирадзе и В. Наруслишвили. Они ежедневно беседуют с трактористами, рассказывают им о решениях партии и правительства, о международном положении.

Коммунисты являются инициаторами социалистического соревнования в МТС. Выполнение взятых обязательств проверяется ежедневно. По итогам работы за год первенство в соревновании завоевала бригада коммуниста тов. Г. Гавардашвили.

Высокий уровень партийно-политической работы способствовал выполнению производственных заданий МТС. Годовой план станции выполнена к 20 декабря на 123,7 процента. Вместо 10.325 гектаров было вспахано 12.780. В переводе на магную пахоту план весенней пахоты был выполнен на 105 процентов, план ярового сева — на 187 процентов, план вспашки паров — на 170 процентов, взята за бы — на 143 процента.

Успешно завершив полевые работы, МТС приступила к осенне-зимнему ремонту тракторов и прицепного инвентаря. И эта работа протекает под постоянным наблюдением партийной организации. Октябрьский и ноябрьский планы ремонта станции выполнена досрочно, но в выполнении декабрьского плана начала отставать. Этот вопрос стал предметом специального обсуждения партийной организации. На собрании коммунисты указали на причины отставания. МТС не имела кузнечной, не хватало железа и запасных частей, в мастерской не была введена круглосуточная работа.

Партийное собрание информировало об этом райком. В помощь МТС были направлены кузнечная и запасных частей, мастерская перешла на двухсменную работу.

В результате, работа мастерской заметно улучшилась. За несколько дней было отремонтировано 8 тракторов и 5 плугов, а план ремонта тракторов в четвертом квартале был выполнен успешно.

Г. МАРТАШВИЛИ.

Исторический съезд

К тридцатилетию III Всероссийского съезда Советов

С 23 по 31 января 1918 года в Петрограде происходил III Всероссийский съезд Советов, вошедший в историю СССР, как съезд, закрепивший организацию новой государственной власти, созданной Великой Октябрьской Социалистической революцией.

Съезд подытожил тот путь, который прошла социалистическая революция с октября 1917 года, и наметил вектор строительства социализма.

Всего 2 месяца и 15 дней отделали III съезд от II Всероссийского съезда Советов, но этот короткий отрезок времени богат важнейшими мероприятиями советской власти.

Период с октября 1917 года по январь — февраль 1918 года был периодом исключительно быстрого распространения власти Советов в стране, — «триумфальный марш» советской власти, по выражению Ленина.

Советское правительство провело гигантскую работу в направлении организации органов советской власти, как центральных, так и местных, и уничтожения буржуазно-помещичьего государственного аппарата. Марксизм-ленинизм учит, что государство не может просто овладеть готовой государственной машиной буржуазии и использовать ее в своих целях, а должен сломать эту старую буржуазную машину и построить принципиально новую, нового типа государство. Ленин указывал: «Этот вывод есть главное, основное в учении марксизма о государстве».

Целью перед советской властью тотчас после победы Октябрьской революции, была задача исторических декретами Октябрьского съезда — «призвать к массам, призыв их к практическому делу. Декреты, выходящие из инструкции, звучащие к массовому практическому делу». (Ленин).

Третьему Всероссийскому съезду Советов предшествовало проведение таких декретов, как декреты о мире и о земле, принятые вторым Всероссийским съездом Советов. Съезд обратился к сознательным работникам трех великих держав — Англии, Франции и Германии, призывая их способствовать разрешению вопроса о мире.

Декрет о земле отменил помещичью собственность на землю без всякого выкупа. Частная собственность на землю заменялась всенародной, государственной собственностью.

11 ноября 1917 года был установлен 8-часовой рабочий день. Огромную роль в разрешении национального вопроса на основе ленинско-сталинской национальной политики сыграло специальное постановление Советского правительства, известное как «Декларация прав народов России». Декларация, написанная товарищем Сталиным, устанавливала, что свободное развитие народов России, их полное равноправие являются законами.

Шагом к национализации промышленности и транспорта явилось установление 27 ноября 1917 года рабочего контроля на предприятиях. Положение о рабочем контроле было встречено буржуазией в штыки. В ответ Советское правительство произвело конфискацию крупных предприятий.

7 декабря 1917 года был издан декрет о суде, что явилось решительным ударом по буржуазно-помещичью правосудию. Декрет разрушил старый буржуазно-помещичий суд и учредил подлинно народное правосудие.

14 декабря 1917 года ЦИК вынес решение об образовании Высшего Совета народного хозяйства.

20 декабря 1917 года по инициативе Ленина для борьбы с контрреволюцией и саботажем была создана Всероссийская чрезвычайная Комиссия (ВЧК) под руководством Дзержинского.

Большую роль в развитии подлинно демократических основ советского избирательного права сыграл декрет 21 декабря 1917 года «О праве отзыва депутатов». Этот декрет дал право трудящимся, вне всяких формальностей, отзываться депутата, действия которых противоречили интересам трудящихся масс, и заменять их достойными представителями.

Декретом от 27 декабря 1917 года была произведена национализация всех частных банков и объединение их с Государственным банком.

За несколько дней до III съезда Советов было распушено Учредительное собрание после того, как оно окончательно разоблачило свое контрреволюционное лицо, отказавшись от выполнения декрета второго Всероссийского съезда Советов о мире, о земле и переходе власти в руки Советов, отказавшись от обсуждения «Декларации прав трудящегося и эксплуатируемого народа», утвержденной ВЦИК 16 января.

На основании декрета о земле Советское правительство выработало проект закона о социализации земли, который был представлен третьему Всероссийскому съезду Советов.

С целью окончательно устранить остатки неравноправия во всех областях общественной жизни были изданы декреты об уничтожении сословий, гражданских чинов, национальных и вероисповедных ограничений, а также декреты об отделении церкви от государства и школы от церкви и о равноправии женщин.

Таковы были те мероприятия, которые провело Советское правительство до созыва третьего Всероссийского съезда Советов. Наряду с социалистическими мероприятиями, попутно разрешались задачи буржуазно-демократической революции, буржуазно-демократическая революция доводилась до конца.

Решая, что революция вступила в переходный период от капитализма к социализму, что путь к социализму труден, но победа трудящимся обеспечена. Национализация банков — крупнейший шаг современного капиталистического хозяйства, где накапливаются неслыханные богатства, и передачей всей земли в руки трудящихся масс «Россия вступила на верный путь к осуществлению социализма».

Природе Советского государства Ленин определял, как социалистическую республику Советов.

Ленин отметил, что революция вступила в переходный период от капитализма к социализму, что путь к социализму труден, но победа трудящимся обеспечена. Национализация банков — крупнейший шаг современного капиталистического хозяйства, где накапливаются неслыханные богатства, и передачей всей земли в руки трудящихся масс «Россия вступила на верный путь к осуществлению социализма».

Ленин подчеркнул, что революция вступила в переходный период от капитализма к социализму, что путь к социализму труден, но победа трудящимся обеспечена. Национализация банков — крупнейший шаг современного капиталистического хозяйства, где накапливаются неслыханные богатства, и передачей всей земли в руки трудящихся масс «Россия вступила на верный путь к осуществлению социализма».

Ленин подчеркнул, что революция вступила в переходный период от капитализма к социализму, что путь к социализму труден, но победа трудящимся обеспечена. Национализация банков — крупнейший шаг современного капиталистического хозяйства, где накапливаются неслыханные богатства, и передачей всей земли в руки трудящихся масс «Россия вступила на верный путь к осуществлению социализма».

Ленин подчеркнул, что революция вступила в переходный период от капитализма к социализму, что путь к социализму труден, но победа трудящимся обеспечена. Национализация банков — крупнейший шаг современного капиталистического хозяйства, где накапливаются неслыханные богатства, и передачей всей земли в руки трудящихся масс «Россия вступила на верный путь к осуществлению социализма».

вопросу выступил товарищ Сталин. Серьезность этого вопроса в России, подчеркнул товарищ Сталин, усугубляется тем, что великобольшинство населения и окружающие другие народы. Царское правительство проводило политику насильственной русификации, приглаголо к погромам и гонениям. Не могло, в силу своей классовой природы, разрешить национальный вопрос и Временное правительство.

Разъяснив сущность национальной политики советской власти, товарищ Сталин указал, что принцип самоопределения наций должен быть средством борьбы за социализм.

Съезд одобрил национальную политику Советского правительства и по докладу товарища Сталина принял постановление «О федеральных учреждениях Российской республики».

Съезд в своем постановлении подчеркнул основные принципы Советской Федерации. В постановлении было отмечено, что Российская федерация основана на свободном, добровольном союзе народов.

26 января 1918 года третий съезд Советов крестьянских депутатов присоединился к третьему съезду Советов рабочих и солдатских депутатов. Это слияние двух съездов было ярким выражением готовности широких масс крестьянства к борьбе за строительство социализма под руководством рабочего класса.

Слияние съездов положило начало объединению Советов крестьянских депутатов с Советами рабочих и солдатских депутатов. Ввиду объединения двух съездов, вторично была поставлена на голосование «Декларация прав трудящегося и эксплуатируемого народа», и она вновь была утверждена. Съезд поручил Всероссийскому Центральному Исполнительному комитету Советов выработать, в соответствии с постановлением «О Декларации прав трудящегося и эксплуатируемого народа» и «О федеральных учреждениях Российской республики», основные положения Советской Конституции и представить их на утверждение на очередной съезд Советов.

Третий съезд дал санкцию Центральному Исполнительному комитету на роспуск Учредительного собрания. Съезд признал, что

вопросу выступил товарищ Сталин. Серьезность этого вопроса в России, подчеркнул товарищ Сталин, усугубляется тем, что великобольшинство населения и окружающие другие народы. Царское правительство проводило политику насильственной русификации, приглаголо к погромам и гонениям. Не могло, в силу своей классовой природы, разрешить национальный вопрос и Временное правительство.

Разъяснив сущность национальной политики советской власти, товарищ Сталин указал, что принцип самоопределения наций должен быть средством борьбы за социализм.

Съезд одобрил национальную политику Советского правительства и по докладу товарища Сталина принял постановление «О федеральных учреждениях Российской республики».

Съезд в своем постановлении подчеркнул основные принципы Советской Федерации. В постановлении было отмечено, что Российская федерация основана на свободном, добровольном союзе народов.

26 января 1918 года третий съезд Советов крестьянских депутатов присоединился к третьему съезду Советов рабочих и солдатских депутатов. Это слияние двух съездов было ярким выражением готовности широких масс крестьянства к борьбе за строительство социализма под руководством рабочего класса.

В. МЕРКВИЛАДЕ.



Содержание номера



Поги. Государственный театр имени Л. П. Берия. Фото П. Лупенко.

ЛИПЕРАТУРА И ИСКУССТВО В театре имени Руставели

Недавно театр имени Руставели показал пьесу Гольдсмита «Ночь ошибок» в постановке режиссера-дипломанта Государственного института театрального искусства им. Луначарского...

НОВЫЕ КНИГИ

СТИХОТВОРЕНИЯ А. АБАШЕЛИ Александр Абашели. Полное собрание стихотворений. Государственное издательство Грузии...

ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ГОДОВЫХ И ПЯТИЛЕТНИХ НОРМ

Стахановцы о своем опыте работе

Недавно группа стахановцев Тбилисского станкостроительного завода имени Кирова обратилась ко всем коллективам предприятий Тбилиси с призывом ширить новое движение рабочих и работниц...

Простые „секреты“

Во втором году послевоенной пятилетки я выработал пять годовых норм. По примеру стахановцев станкостроительного завода им. Кирова и приняв обязательство до конца пятилетки дать еще десять годовых норм...

На четырех станках

Радостным событием отмечена в эти дни моя работа на фабрике. Из Москвы на мое имя получена телеграмма с поздравлением по поводу завоевания мной в Книгу Почета Министерства текстильной промышленности СССР...

Плодовые сады Юго-Осетии

От нашего специального корреспондента

Плодоводство — новая отрасль сельского хозяйства в Юго-Осетии. Наибольшие яблоневые и грушевые сады в Сталининском и Ленингорском районах...

Обращение плодоводов Горьковского района о развертывании социалистического соревнования за получение высоких устойчивых урожаев плодов широко подхвачено в колхозах Юго-Осетии...

Много внимания уделяется посадке вокруг садов ветрозащищенных полос. В колхозе имени Махарадзе селений Курга, Палис-Обани Сталининского района...

Ведется широкая подготовка кадров матушечей квалификации — подрезчиков деревьев, бригадиров по борьбе с вредителями садов, окулировщиков и т. д.

Эфирные масла Грузии

Грузия является основным поставщиком многих видов эфирных масел. Отсюда получают ценнейшее розовое масло парфюмерные фабрики, предприятия пищевой и акустической промышленности...

Закавказский металлургический завод в 1948 году

Закавказский металлургический завод — детине послевоенной сталинской пятилетки, крупнейшая стройка Грузии. Чтобы наглядно представить масштабы этого предприятия...

В третьем году послевоенной пятилетки перед коллективом строителей в дирекции Закавказского металлургического завода стоят новые, еще более ответственные задания.

Коллектив Закавказского металлургического завода, поддержав патристический почин ленинградцев и подчас свои производственные возможности, взяв на себя обязательство выполнить пятилетку в четыре года...

склад угля с топливоподачей, соответствующая сеть подземных железнодорожных путей для обеспечения приема и разгрузки маршрутов с углем, линия электропередачи, гидроподъемные, лифтовые канализационные и теплотехнические тоннели, через которые ТЭЦ связывается со всеми цехами завода и городом Рустави...

водой растущего города металлургов—Рустави, завода, а также Тбилиси — одна из наиболее важных на стройке. Однако темпы работы на строительстве водопровода недостаточны. Булачарстрой не обеспечен строительными механизмами, насосами и другим оборудованием...

Народно-освободительная армия Китая наступает на Нанкин и Шанхай

Северо-западнее Мукдена взят Синьлитунь

ШАНХАЙ, 29 января. (ТАСС). Как сообщает китайская печать, в результате успешных действий Народно-освободительной армии в 56 км. от Нанкина и в 104 км. от Шанхая «создалась угроза для района Нанкин-Шанхай».

Народно-освободительные войска продвигаются с трех старых баз в северной части провинции Чзянсу и развернули широкие атаки фактически на все основные города, удерживаемые гоминдановскими войсками в районе, простирающемся от реки Янцзы на север до Байпина.

Штаб нанкинского гарнизона 27 января отдал приказ о «мерах предосторожности» и укреплении обороны города.

Совещание журналистов славянских стран в Загребе

БЕЛГРАД, 28 января. (ТАСС). Вчера в столице Народной Республики Хорватии в городе Загребе открылось совещание журналистов славянских стран с участием гостей и журналистов Албании, Венгрии и Румынии, созванное Общеславянским комитетом.

На совещание съехались делегаты Советского Союза, Югославии, Чехословакии, Польши, Болгарии. В составе советской делегации П. Юдин (глава делегации), С. Пилипчук, Б. Полевой, С. Иванов, Л. Н. Горбен (Белоруссия) и Я. Сирченко (Украина).

Совещание открыл председатель Общеславянского комитета генерал-майор Божидар Масларич, призвавший к укреплению славянского братства и единства. От журналистов Советского Союза участников совещания приветствовал П. Юдин, от имени международной организации журналистов — генеральный секретарь организации Юрий Грожек.

Совещание проходит под знаком сплочения деятелей прессы демократического лагеря на борьбу за прочный мир и народную демократию против поджигателей новой войны.

«Мрачная картина положения в Южной Корее»

ШАНХАЙ, 29 января. (ТАСС). Как выяснилось в ходе работы подкомиссии № 2 комиссии ООН по Корею, что свободные выборы в Южной Корее почти невозможны, поскольку сильные правые элементы господствуют в американской зоне оккупации.

В Южной Корее, по мнению подкомиссии, правые элементы в течение долгого времени ведут работу, направленную на проведение отдельных выборов в Южной Корее, и что они «оказывают большое влияние на население Южной Кореи».

Под прямым давлением Уолл-стрит

ДЖАКАРТА, 29 января. (ТАСС). По сведениям из журналистских кругов, положение в Индонезии осложнилось вследствие вмешательства реакционных кругов США.

Через своего представителя в комиссии трех держав американцы пытаются сколотить реакционные группы из партии масуми, а также национальной партии, чтобы создать из них опору при проведении аккредитационной политики Уолл-стрит в Индонезии.

В журналистских кругах указывают, что американцы совместно с голландской реакцией стремятся превратить Индонезию во второе Филиппины.

Как передают, американские империалисты укрепили свои позиции на Суматре, в районе Палебанга, захватив там новые нефтяные районы.

В английской армии сокращаются продовольственные пайки

ЛОНДОН, 29 января. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, английский министр обороны Александр сообщил 28 января в палате общин о сокращении продовольственного пайка, выдаваемого в английских вооруженных силах, находящихся в метрополии.

Александр добавил, что районы для вооруженных сил, находящихся за морями, сейчас изучаются с целью экономии расходов» устойчивой валюты.

Тбилиси



Новый жилой дом для железнодорожников на Вокзальной площади.

Фото М. Квирикашвили.

Освещение улиц усилено

4.000 НОВЫХ ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ ЛАМПОЧЕК

В прошлом году число электрических лампочек на улицах города было увеличено на 3.000. Особенно усилено освещение улиц Батумской, Боржомской, Карагетель, Шерозия, Клары Цеткин, Грибоедовской, Чавчавадзевоы.

Сейчас заканчиваются работы по установке новых лампочек на улицах Борьбы и Марра, увеличивается осветительная сеть и на улицах Мясникова и Леселидзе.

На многих улицах города лампочки прикреплены большей частью к столбам у тротуаров. Сейчас улицы перевооружаются на так называемое центральное освещение, при котором электрические лампочки прикрепляются к тротуарам, протянутым над мостовой.

Выставка рукописей в Государственном музее Грузии

Рукописный отдел Государственного музея Грузии Академии наук Грузинской ССР открыл выставку грузинских рукописей.

В выставочном зале расположены в хронологическом порядке образцы древнегрузинской литературы и письменности с V по XIX век.

Большой интерес представляет рукопись XVII века поэмы Шота Руставели «Витязя в тигровой шкуре» с богато оформленным, красочным бордюром на каждой странице.

Крупнейший трактат 1783 года — о дружбе и покровительстве между Россией и Грузией с собственноручной подписью Ираклия II и многие другие рукописи.

Новый дом на улице Марджанишвили

На углу Пехановского проспекта и улицы Марджанишвили идет строительство нового большого жилого дома, такого же типа, как и недавно законченный строительством на противоположной стороне перекрестка.

Новый 5-этажный дом, рассчитанный на 52 квартиры, строится по проекту архитектора М. С. Мелия.

Земляные работы и кладка фундаментов на строительстве нового дома закончены. Начата кладка стен первого этажа.

Ливнеспуск на Советской улице

На строительстве ливнеспуска закончена самая трудоемкая часть работы — сооружение коллектора. Он построен на пересечении трех улиц — Некрасова, Калинина и Советской.

Сейчас идут работы по продолжению трассы коллектора по Советской улице от него отводится ответвление на улицу Бокоршвили.

Строительные работы уже пройдено 310 погонных метров трассы. На законченном участке установлены дождеприёмники.

ПО ГОРОДУ

● ХЛЕБОТОРГ открывает в отдаленных районах города несколько магазинов-палаток для продажи хлеба.

● В ТЕХНИЧЕСКОМ ОТДЕЛЕ Государственной публичной библиотеки организована постоянная выставка новинок технической литературы.

● В ЦЕНТРАЛЬНОМ ШАХМАТНОМ КЛУБЕ закончился турнир на первенство Тбилиси 1948 года среди школьников.

Городская хроника. БИЛЕТУНИИ НА БАСКЕТБОЛЬНЫХ ИГРАХ КОМАНД.

В спортивном зале имени Ленина состоялось открытие зимнего баскетбольного сезона. В турнире приняли участие 8 мужских и 6 женских коллективов различных спортивных обществ и высших учебных заведений.

Команда «Динамо» — одна из сильнейших в городе не приняла участия в соревнованиях, что значительно снизило их спортивный интерес.

Мужские коллективы были разбиты на две группы. Победители этих групп — команда Дома офицера и Института физкультуры встретились в финальном матче.

Упорная и напряженная игра сложилась в финальной встрече женских команд Государственного университета и Дома офицера.

Команды-победительницы награждены дипломами Тбилисского комитета по делам физкультуры и спорта.

ПЕРВЕНСТВО ТБИЛИСИ ПО ШТАНГЕ

1 февраля в спортивном зале «Локомотив» (Советская, № 128) будут проведены лично-командные соревнования на первенство Тбилиси по штанге.

В программе соревнований — олимпийское троеборье.

Команде-победительнице в спортеменам, занявшим первые места в своих весовых категориях, будет присвоено звание чемпионов Тбилиси по штанге 1948 года.

Главным судьей соревнований назначен заслуженный мастер спорта СССР М. Касынник.

Сегодня в театрах и кино

Театр оперы — «Кетэ и Котэ»; театр им. Руставели — «Родина»; театр им. Марджанишвили — «Кому подчиниться время»; театр им. Грибоедова — «Давид-Давид»; армянский театр — «Эзэ тек, что в море!»; грузинский ТЮЗ — «Ближний Аукун»; русский ТЮЗ — «Р. В. С.»; театр музыкальной комедии — «Мария»; театр музыкальной комедии — «Беспокойные сердца»; концертный зал им. Руставели — концерт С. Кнушевицкой; зал эстрады филармонии — ансамбль хорового коллектива песни в аллах п/р М. Тархнишвили.

В КИНОТЕАТРАХ: им. Руставели — «Повесть о енисейцах»; «Октябрь» — «Повесть о енисейцах»; «Амравази» — «Литон Ивановский»; «Комсомолец» — «Сельская учительница»; «Спартак» — «Джульбарс»; им. 28 комиссаров — «Повесть о енисейцах» и «Пирог»; «Колхозник» — «Гибель Ора»; театр юных зрителей — «Международный фестиваль молодежи в Праге».

ПОПРАВКА

В обращении участников совещания переводчиков чехословацкой «Заря Востока» от 30 января в третьей колонке, во втором абзаце, после словечка «на 10-й строке», следует читать «множить ряды третишников и пятишников».

И. о. ответственного редактора Н. В. ПАВЧИНСКИЙ.

Новый освобожденный район в Северо-Восточном Китае

СЕВЕРНАЯ ШАНЬСИ, 29 января. (ТАСС). Агентство Синьхуа сообщает, что после того, как гоминдановские войска были отнесены далеко на юг от реки Хуайхэ, на территории трех провинций — Хэнань, Аньхуэй и Цзянсу — образовался новый освобожденный район. Он простирается до Лунхайской железной дороги на севере, до Тяньцзинь-Пукоуской на востоке и Байпин-Ханьчжоуской железной дороги на западе.

ГРЕЧЕСКАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ АРМИЯ ПРОДОЛЖАЕТ НАСТУПЛЕНИЕ

Население освобожденных районов вступает в ряды демократических войск

БЕЛГРАД, 29 января. (ТАСС). Радиостанция Свободной Греции передала сообщение агентства Элефтери Залада об операциях Демократической армии, в которой говорится, что части Демократической армии, действующие в области Эпир, 5 и 6 января вступили в села Ано Эсехоро, Тато Эсехоро и Боккино Литари (сектор Флиатос). 9 января 583-й батальон монархо-фашистских войск при поддержке артиллерии вышел из города Фармалувио в направлении восточных отрогов Ламбовеце.

10 января части Демократической армии атаковали 583-й батальон и наголову разбили его.

11 января части Демократической армии, действующие в области Румелия, ворвались в сектор Восточной Локриды и заняли села Эсархо, Колока, Памалути и Пиргос. 170 человек молодежи из этих сел добровольно вступили в Демократическую армию.

В боях с монархо-фашистами в районе городов Агорини, Лали и демократическим частям присоединилось 80 крестьян из окрестных сел. 17 января части Демократической армии атаковали крупные

ду освобожденными районами остались лишь города Чженчжоу, Кайфын, Ланьфэн, Сюйчжоу и Ваньбо.

За последние три месяца в Цзянсу — Аньхуэй — Ханайском освобожденном районе произведены коренные демократические преобразования. Избрано на демократических принципах с участием широких слоев населения города и деревни правительство района. Главной целью новые власти ставят искоренение остатков феодализма путем наделения крестьян землей и развитие торговли и промышленности в городах.

силы монархо-фашистов в районе Платанос (сектор Новокалос). Несмотря на упорное сопротивление противника, силы которого состояли из 10 рот пехоты, поддерживаемой артиллерией и авиацией, после тяжелых боев части Демократической армии заняли город и удерживали его в течение одного дня. Захвачены один пулемет, 14 тысяч патронов, большое количество других боеприпасов, два орудия типа «Томсон», 4 ручных пулемета и большое количество других военных материалов.

В северной передаче радиостанции Свободной Греции сообщила сводку штаба Западной Македонии о ходе боев за город Коппуну, длившихся с 25 декабря 1947 года по 5 января 1948 года. Во время этих боев противник потерял 353 человека убитыми, 940 ранеными и 43 пленными, 48 солдат перешли с оружием в руках на сторону Демократической армии. Захвачено 6 тяжелых минометов, 26 пулеметов, 4 радиостанции, 200 винтовок, 400 тысяч патронов, 2 грузовика и много других видов боеприпасов и военного снаряжения.

СОБЫТИЯ В ИРАКЕ

МОЩНЫЕ ДЕМОНСТРАЦИИ ПРОТИВ АНГЛО-ИРАКСКОГО ДОГОВОРА — ПОЛИЦИЯ РАССТРЕЛИВАЕТ ДЕМОНСТРАНТОВ

БЕИРУТ, 29 января. (ТАСС). Сирийские и ливанские газеты сообщают на первых страницах под крупными заголовками, что в Ираке продолжаются мощные демонстрации протеста против англо-иракского договора. Протестует ожесточенное население с полицией. Полиция стреляет в демонстрантов из пулеметов и автоматов. Насчитывается 70 убитых и более 100 раненых.

ПАРИЖ, 29 января. (ТАСС). По сообщению агентства Франс пресс из Каира, отставка иракского кабинета и кровавые столкновения в Багдаде привлекают внимание всей печати, которая видит в этих событиях окончательное осуждение ан-

глийского проекта «организации безопасности для Среднего Востока».

Газета «Аль-Ахрам» пишет: «Великобритания старается запугать арабские страны опасностью коммунизма, чтобы принудить их подписать договоры».

Газета «Саут-аль-Умма» подчеркивает: «Важными событиями последних дней являются демонстрации иракского народа, который требует, чтобы англичане эвакуировались не только из Ирака, но и из всех арабских стран».

Новое иракское правительство сформировано во главе с премьер-министром Саид-Мохаммед Садром. (ТАСС).

Упадок текстильной промышленности Ирана

тысячи рабочих без средств к существованию

ТЕГЕРАН, 29 января. (ТАСС). По сообщению газеты «Дад», начиная с 24 января, дирекция крупнейшей исфаганской текстильной фабрики «Казерины ватан» оказалась не в состоянии выплачивать рабочим зарплату. Тысячи рабочих этой фабрики лишены средств к существованию.

Газета «Мардом» опубликовала телеграмму рабочих исфаганских текстильных фабрик «Пашингаз», в которой говорится, что владельцы текстильных предприятий в Исфагане уже в течение нескольких дней задерживают выдачу зарплат рабочим, собираются закрыть фабрики и уволить всех рабочих.

Газета «Дения-э-азмуз», также сообщая о задержке зарплат исфаганским текстильщикам, пишет, что этим создается кризис, угрожающий жизни тысяч рабочих».

Газеты объясняют кризис сокращением объема продукции исфаганских текстильных фабрик, в особенности шерстяных тканей, которые вытесняются на рынке спонсоными импортными костюмами».

Военное положение в Иранском Азербайджане

ТАВРИЗ, 29 января. (ТАСС). На всей территории Иранского Азербайджана продолжает сохраняться военное положение. В Тавризе хождение по улицам разрешается только до 23 часов. В последнее время введен ряд новых ограничительных мер. Липа, выезжающие из Иранского Азербайджана или совершающие поездки по про-

винции, обязаны иметь специальный пропуск полицейских и жандармских властей. Почти у каждого города выставлены контрольные посты для проверки документов.

Район Астары и еще ряд северных пограничных районов объявлены запретными военными зонами. Доступ в эти районы открыт только американским военным советникам.